

當地時間12日，山火仍在美國加州南部洛杉磯地區肆虐，已造成16人死亡。最新的疏散令覆蓋逾10萬居民，另有8.7萬人接到可能被疏散的警告。大公報駐洛杉磯特約記者常小鳳所處的帕薩迪納距離火場邊緣僅有2至3英里，過去48小時收到十幾條疏散警告。家園被焚毀的居民接受採訪時哀嘆，實在不知道接下來要怎麼辦，「我們的整個生活直接被燒沒了」。

大公報駐洛杉磯特約記者 常小鳳



一架直升機11日在洛杉磯協助滅火。美聯社



帕利塞茲大火摧毀洛杉磯多個街區，留下大片廢墟。

路透社

加州山火16死 奧運選手棄獎牌逃命

社區化為灰燼 民眾：生活被燒毀

加州林業和消防局11日表示，規模最大的帕利塞茲大火和伊頓大火在洛杉磯東西兩側持續燃燒，面積分別達到95.7平方公里和57.1平方公里，火勢受控面積比例僅為11%和27%。記者身處距離伊頓大火邊緣僅有2至3英里的帕薩迪納，已收到十幾條疏散警告。記者驅車前往帕薩迪納北面的阿爾塔迪納地區，看到之前常去的咖啡店、餐館、CVS已付之一炬。在街邊徘徊的當地居民說，實在不知道接下來要怎麼辦。「整個社區都沒有了。超市沒有了，藥房沒有了，我們的整個生活直接被燒沒了。」

在帕薩迪納工作的艾米麗說，山火來臨前當地狂風大作，已有「天災降臨」的感覺。她形容，8日晚開車帶朋友回家時如同經歷《狂野時速》現實版，車內NPR廣播不斷發出山火警報，車窗外路牌亂飛，大面積斷電，沒有路燈，連紅綠燈也罷工。到家後，她已能從後院看到山火。接下來的48小時，艾米麗的多位同事紛紛逃離，有人一路開車去聖迭戈避難，另一些人去長灘住酒店。艾米麗所在地區雖然還算安全，但浮塵令空氣質量驟降，天空呈現不祥的橘黃色。

專家呼籲民眾待在室內

曾多次代表美國參加奧運會的游泳選手小加里·霍爾住在帕利塞茲大火影響範圍內，為了逃命不得不捨棄自己的10枚奧運獎牌。霍爾接受美媒採訪時說，他看到不遠處其他房屋着火時立刻打開車子的後備箱開始裝行李，但很快就開始感覺到燃燒產生的灰燼落在身上。「我抱上我的狗，帶上救命的胰島素，跳上車就開走了。我拋下了我的家和奧運獎牌，還有所有那些有感情價值的東西。」霍爾指出，他逃離時看到山火逐漸蔓延，但只有一輛消防車上山救火。

很多住在伊頓大火影響地區的居民表示，他們搬離得非常匆忙，想要再回家收拾行李時卻被警方攔住。當地居民傑西卡說：「我家裏還有很多東西沒拿出來，我們很擔心……我們預料到了情況會很糟糕，但沒有人能預料到會發生這樣混亂的局面。」加州大學哈伯醫療中心的醫療專家表示，燃燒產生的煙霧顆粒已導致部分居民出現眼睛發癢、喉嚨疼痛等症狀。專家呼籲民眾盡量待在室內，如要外出應佩戴N95口罩。

暫無中國公民傷亡報告

洛杉磯縣法官辦公室11日發布的最新數據顯示，山火造成的死亡人數已升至16人，另有13人失蹤。帕利塞茲大火持續擴散，可能威脅到美國副總統哈里斯、籃球明星勒布朗·詹姆斯和前加州州長阿諾·舒華辛力加等名人居住的布倫特伍德地區。最新的疏散令覆蓋洛杉磯地區10.5萬居民，5.7萬棟建築處於危險之中，另有8.7萬居民接到可能被疏散的警告。加州已經投入或動員超過1.7萬人參加滅火和救援，來自全美各地、加拿大和墨西哥的消防員也陸續抵達洛杉磯。

美國國家氣象局警告說，季風「聖安娜風」未來幾日可能再度加強，對滅火工作極為不利。中國駐洛杉磯總領館表示，暫無中國公民在山火中傷亡的報告。

加州山火最新情況

大公報整理

火勢範圍

規模最大的帕利塞茲大火和伊頓大火在洛杉磯東西兩側持續燃燒，面積分別達到95.7平方公里和57.1平方公里；超過1.2萬棟建築物被燒毀或破壞。

救火進展

帕利塞茲大火受控面積比例僅為11%，伊頓大火為27%。加州已投入或動員超過1.7萬人參與滅火和救援，並投入1700多台設備，包括消防車和飛機。來自全美各地、加拿大和墨西哥的消防員正陸續抵達洛杉磯。但美國國家氣象局警告說，季風「聖安娜風」未來幾日可能再度加強，直至16日才會平息，對滅火工作極為不利。

傷亡及疏散

火災致死亡人數升至16人，另有13人失蹤。逾10萬人收到疏散令，5.7萬棟建築處於危險中，另有8.7萬人接到可能被疏散的警告。

災區治安

帕利塞茲大火和伊頓大火影響地區已實施宵禁，但仍有盜竊和搶劫案件發生，至少22人因涉嫌入室盜竊、搶劫、違反宵禁令等被捕。

賽事延期

美國職業籃球聯賽（NBA）11日宣布，由於山火火情嚴峻，原定當天舉行的洛杉磯湖人隊和洛杉磯快船隊的主場比賽都被推遲。

經濟損失

此次山火可能是美國歷史上損失最嚴重的山火，初步估計經濟損失高達1350億至1500億美元。



記者驅車經過火場邊緣，可以看到不遠處的火光。特約記者常小鳳攝

山火蔓延及居民疏散情況

來源：BBC



洛杉磯居民驅車逃離山火影響地區。路透社

疏散區「趁火打劫」案件激增

【大公報訊】據《紐約時報》報導：美國加州南部洛杉磯地區山火肆虐多日，當地居民不僅遭受天災威脅，還要面對盜竊、搶劫、房租漲價和詐騙等「趁火打劫」行為。11日，警方接到來自美國副總統哈里斯住宅附近的「入室盜竊」報告，並逮捕兩名違反宵禁令的可疑人士。



警方10日在山火疏散區檢查民眾的身份證明。路透社

居民匆忙搬離山火影響地區後，趁亂盜竊和搶劫的案件激增，帕利塞茲大火和伊頓大火疏散區自9日起實施宵禁。截至11日，至少22人在疏散區被捕，他們涉嫌入室盜竊、搶劫、盜用他人身份、違反宵禁令等。警方在哈里斯位於布倫特伍德的住宅附近逮捕兩名違反宵禁令者。據悉，警方接到了「入室盜竊」報告，但暫未發現犯罪痕跡，也不清楚報警者身份。

災民急於找到新的安身之處，給了一些投機者坐地起價的機會。造型師利伯曼說，她想要租下一套標價每月1.7萬美元的房子，但房東將租金漲到3萬美元，「他們說，有人願意出更高的價錢，而且用現金支付」。根據加州法律，洛杉磯縣的房東不得在緊急狀態下漲價超過10%。加州總檢察長邦塔11日警告說，檢方會追究哄抬價格者的責任，這些人可能被判入獄一年。

加州官員11日還提醒災民提高警覺，在僱傭公共理賠員處理理賠事宜時謹防詐騙分子。紐約州總檢察長詹姆斯則提醒民眾小心打着為災民募捐幌子的詐騙行為，避免愛心被不法分子利用。

右翼陰謀論瘋傳 加劇公眾恐慌

【大公報訊】綜合《每日電訊報》、美國全國廣播公司報導：美國加州洛杉磯地區的山火仍未受控，包括候任總統特朗普在內的右翼人士大肆傳播有關此次山火的虛假消息和陰謀論，加劇公眾恐慌。

一些右翼人士在社交媒體上聲稱，洛杉磯消防部門內部的多樣性、公平性和包容性政策（DEI）是山火不受控制的「罪魁禍首」。一個以傳播反對性少數言論而出名的X賬號發文稱，洛杉磯消防局局長克勞利以推廣DEI而非救災為首要任務，並表示：「DEI必須消失。」《每日電訊報》報導稱，另一個更加離奇的陰謀論是此次山火由「能源武器」引發，旨在「摧毀民眾的國家身份認同」。還有人認為此次洛杉磯山火與2023年的夏威夷山火有關聯。

右翼人士還聲稱，此次山火由美國總統拜登、加州州長紐森等民主黨人合謀引發，目的是阻止當地建設高速鐵路，改為打造所謂的「15分鐘城市」。「15分鐘城市」是一個城市規劃概念，目標是讓城市居民可以在步行或騎自行車15分鐘路程內獲得大部分日常所需的服務。

特朗普指責紐森為保護一種名叫胡瓜魚的魚類，對水資源調配設限，導致洛杉磯無水滅火。紐森辦公室反駁說，特朗普的言論完全是無稽之談。英媒表示，虛假信息和陰謀論可能妨礙救援人員工作，並導致公眾陷入困惑和恐慌。

尹錫悅拒出席彈劾案首次正式辯論

【大公報訊】據韓聯社報導：被停職的韓國總統尹錫悅方面12日表示，出於人身安全考慮，尹錫悅本人不會出席韓國憲法法院定於14日舉行的總統彈劾案首次正式辯論。

尹錫悅的律師尹甲根12日稱，高級公職人員犯罪調查處（簡稱公調處）和警察廳國家偵查本部持續嘗試「以非法方式執行非法、無效的逮捕令」，總統的人身安全令人擔憂。他聲稱，尹錫悅出庭的前提是人身安全和警衛問題得到解決。

韓國首爾西部法院上月底以涉嫌發動內亂和濫用職權為由對尹錫悅發布逮捕令，但公調處本月3日執行逮捕令時遭到總統警衛阻攔，不得不打道回府。6日第一份逮捕令到期後，法院再度批准針對尹錫悅的逮捕令。10日，總統警衛處處長朴鐘俊因阻止公調處逮捕尹錫悅到案接受警方調查，並向代總統崔相穆遞交辭呈。

根據韓國法律，當事人需出席正式辯論。如果當事人不出席首次正式辯論，憲法法院將宣布結束當天審判，確定下一次辯論日期；如果第二次正式辯論當事人仍不出席，便可在缺席情況下進行審判。憲法法院此前將第二次辯論日期定在16日。



韓國民眾12日在首爾示威，要求立即逮捕尹錫悅。美聯社